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Gruppo Consiliare 








Al Sindaco


I sottoscritti Consiglieri Comunali Petrone Michele - Vice Sindaco con delega al Territorio e al Patrimonio e Illiano Luigi - delegato al Bilancio, facendo seguito alla nota del 16 u.s., acquisita al protocollo generale al n. 6492 del 17/4/2010 e alla luce delle intese convenute durante l’incontro tra il Coordinamento PdL e UdC tenutosi nella serata del 20 u.s., in merito alla alienazione di beni comunali di che trattasi, in sostituzione del bene sito in loc. Cercone - Via Principe di Piemonte, sottopongono alla S.V., di emendare il Bilancio approvato dalla Giunta inserendo nell’elenco dei beni da alienare in via prioritaria tutti quelli siti in Bacoli sui quali ovviamente non insistono opere abusive o per le quali è stata inoltrata regolare richiesta di Concessione in Sanatoria e a seguire tutti quelli siti in Monte di Procida tra cui quello sito in Via Petrara, Via Filomarino, Via P. Colletta e etc.. 
Tutto ciò, come già ampiamente disposto con appositi atti d’indirizzo di Giunta e note sin dal 2007 ma, disattese dalla parte gestionale per tutte le criticità accennate nella nota del 16 u.s. e non solo. 
La vendita dei beni sopra richiamati, pur con il diritto di prelazione per gli occupanti non abusivi, e connesso a procedure di asta pubblica, sicuramente per consistenza e etc., produrrà quale entrata in bilancio, un importo decisamente superiore a quello appostato (non inferiore a € 2.000.000,00) per il bene sito in Via P. di Piemonte che tra l’altro, deve essere oggetto di apposito atto di indirizzo di inalienabilità in virtù di tutte le valutazioni politiche rappresentate e le caratteristiche intrinseche ed estrinseche già ampiamente evidenziate e descritte nella pregressa corrispondenza e quindi, oggetto di intervento di riqualificazione e recupero per la destinazione a scopi pubblici.   


Pertanto, in virtù delle intese politiche convenute, al fine di evitare ogni equivoco, si resta in attesa di riscontro prima della seduta di Consiglio Comunale. 

Monte di Procida, li                                                  

