Versione Integrale COMUNICATO: Riflessioni sul punto n. 5 del Consiglio Comunale del 21 Dicembre 2010

Come da copione, l'Amministrazione Iannuzzi diserta e ignora di affrontare problematiche serie e delicate quali l'urbanistica (Piano Casa, PTCP, PUC e demolizioni edilizie) nonostante proposte concrete e solleciti presentati dal nostro gruppo (prot. 17426 del 21/12/2010 con allegata proposta di delibera, n.16970 e 16969 del 9/12/2010 e 15071 del 2/11/2010) e privilegia argomenti di natura "populistica" per buttare fumo negli occhi ai cittadini e quindi per prenderli in giro. 
Ovviamente tutto questo, tempo permettendo del Sindaco che ormai si occupa solo di organizzare Show. Infatti, da inizio Dicembre si è catapultato anima e corpo nell'organizzazione di feste, spettacoli etc. per stupire con effetti speciali la popolazione per fare buona impressione e lasciare un ricordo positivo per l'imminente campagna elettorale.

E' diventato un vero Menager e Impresario Artistico. Addirittura, durante la Tombolata del 26, dal vivo, ha ingaggiato a volo i vincitori per arricchire l'evento musicale di Riccardo Fogli a Cappella. 
Per 4 anni e 9 mesi ha trascurato Cappella e le Periferie le quali, solo e grazie all'impegno del nostro gruppo hanno ricevuto un minimo di attenzione. Ora spera di recuperare con feste e festini la mancanza totale di interessamento (come già riferito in Consiglio e riportato anche su un precedente Comunicato, siamo disponibili e non temiamo un confronto pubblico per discutere e approfondire le iniziative sulle Periferie e su Cappella senza trascurare che Iannuzzi e il gruppo fedelissimo ha gestito le deleghe Periferie e Lavori Pubblici. Basti guardare la delibera n.142 del 25.6.2009 disattesa da tutti e la delibera n. 51dell'11.3.2010 completamente stravolta nell'indirizzo, la grave modifica del proponente e la pubblicazione super tardiva avvenuta solo a luglio). 
A settembre, dato che avevamo chiesto un Consiglio sulle Periferie, il Sindaco è corso ai ripari consumando l'ennesimo show promuovendo degli incontri con il Comune di Bacoli e approvando delibere vuote di concretezza e piene sole di “ eventuali e future auspici e etc.”. Infatti delle Giunte e degli “impegni” con Bacoli a distanza di 3 mesi non si è mossa foglia ne risultano nuovi ed ulteriori contatti concreti tesi a risolvere o almeno ad affrontare concretamente e tempestivamente almeno 1 dei problemi discussi (Vigili e etc.). La delibera di Giunta n.142 del 25/06/2009 redatta e proposta dal nostro gruppo, in mancanza di tempestiva adozione della Giunta (forse per puro e gratuito ostruzionismo),il nostro gruppo per evitare ulteriori perdite di tempo, anticipata la proposta già depositata formalmente, con apposita nota prot. 9319 del 4/06/2009. Tra i tanti argomenti, venivano approvate modifiche alla viabilità a Cappella sia nel tratto ingresso alloggi-plessi scolastici e sia incrocio Via Cappella-Viale Olimpico con le due prime traverse lato Monte di Procida (solo due piccoli esempi per evidenziare che nonostante atti approvati, nel concreto i diversi e vari delegati non hanno curato e seguito la materiale esecuzione ed attuazione, nonostante sollecitati dal nostro gruppo con successive e numerose note e richieste verbali. FORSE MANCAVA L’ASSENZO CONCRETO DEL CAPO  a poter eseguire !!!!!) 
In tema di feste e festini, è sotto gli occhi di tutti uno spreco di denaro sciupando i soldi dei cittadini con personaggi che vengono pagati profumatamente  massimo per 2 ore di spettacolo. Non sarebbe più giusto incentivare e privilegiare “la Cultura” investendo in maniera forte sulle energie locali e sulle tante Associazioni di giovani e non che, dedicano con passione tempo e sacrifici per allestire manifestazioni ed eventi durante tutto l’anno. Purtroppo a questi solo poche briciole, è più conveniente pagare e sciupare !!!!!! Proprio in tema di Cultura l’Amministrazione Iannuzzi che dice di essere attenta a Cappella, ha completamente abbandonato l’iniziativa di istituire un laboratorio teatrale già realizzato al Casale all’interno della Chiesa, nonostante la disponibilità delle Associazioni e non solo. Bastava un po’ di impegno e il coinvolgimento delle scuole per avviare un progetto dignitoso di supporto ai ragazzi e ai bimbi di Cappella. Abbinare anche corsi di Musica sarebbe stato addirittura l’ideale. Ancora una volta, nonostante sollecitazioni e discussioni anche in CC il 21/9/2010, purtroppo niente di tutto questo. A Cappella e alle Periferie solo qualche luce natalizia e vecchie star. Ovviamente l’investimento in tema “Cultura” dovrebbe essere spalmato in maniera omogenea su tutto il territorio pur privilegiando le realtà più delicate. 
A proposito di soldi e bilanci, sarebbe utile capire su quali capitoli gravano questi impegni e quanto si è speso in totale !!!

Tornando al punto 5 del CC del 21 u.s., ad oggetto "Coefficienti Catastali Alloggi ERP - Proposta di Nuovo Classamento", è doveroso sapere che dal Sunia sono giunte già in passato analoghe richieste e l’allora delegato al Patrimonio (Petrone), dopo aver affrontato e approfondito l'argomento con il Dirigente dell'Agenzia del Territorio ing. Giovanni Del Vecchio e alcuni Consulenti nonchè con il Responsabile del II Settore, ha riferito più volte in sede di riunione di Giunta al Sindaco.
Infatti, dopo detti approfondimenti e il riscontro informale ricevuti dal Dirigente dell'Agenzia circa l'impossibilità a poter procedere ad alcuna modifica sia per la Categoria e sia la Classe catastale degli alloggi a Cappella, perché ormai consolidata da anni, si era convenuto di non inoltrare alcuna nota formale o altro in quanto diversi motivi, fattori e opportunità politiche, inducevano a non procedere ad alcuna richiesta formale di modifica che potesse comportare anche un probabile danno erariale futuro per mancati e/o minori introiti. Un fatto chiarito ed approfondito e noto a tutti e comunicato anche per le vie brevi al Responsabile del SUNIA. 
Adesso, dato che siamo in piena campagna elettorale, si rispolverano tutti gli argomenti e iniziative possibili anche se solo per una presa in giro.
Infatti, la proposta, priva di alcuna istruttoria tecnica preventiva è stata relazionata solo dal Sindaco nonostante presente l'Assessore al Patrimonio. Quindi un iniziativa la cui paternità e responsabilità è solo ed esclusiva del Sindaco.
Qualche giorno dopo il Consiglio, il nostro gruppo, assalito da dubbi, si è recato presso l'Agenzia del Territorio dall’ing. Giovanni Del Vecchio per verificare se fosse cambiata qualche norma o se fosse intervenuta qualche nuova disposizione. Con stupore, abbiamo appreso dallo stesso ing. Del Vecchio che proprio recentemente, nuovamente interpellato sollecitato per le vie brevi dal Comune di Monte di Procida, ha confermato nuovamente e inevitabilmente agli interlocutori l'impossibilità a procedere a rettifiche o declassamenti di sorta. Quindi, nonostante questa ennesima negazione, il Sindaco, ha posto volutamente e senza la necessaria istruttoria tecnica  l'argomento in discussione  solo per avviare lo show elettorale. Pur sapendo di mentire, alle richieste rivolte dal nostro gruppo, ha risposto in maniera così decisa e convincente, confermando, oltre una cd "faccia tosta" anche una assoluta malafede politica, senza temere le repliche che  potevamo sollevare con argomentazioni di riscontro perché già discusse ed affrontate in passato. Abbiamo evitato repliche anche perché in Consiglio erano presenti 2 max 3 cittadini, senza trascurare la disattenzione dei Consiglieri anche durante il discorso conclusivo di Augurio del Presidente Colandrea,  perché ormai già proiettati al Cenone
In ogni caso, per evitare strumentalizzazioni, abbiamo votato con parere favorevole anche se, forse, sarebbe stato più logico ed utile l'astensione. 
Al di là di questi aspetti formali e adempimenti connessi, sentiamo il dovere  morale e politico di far conoscere la verità, i contenuti e le manovre di tipo elettorale del Sindaco che non perde occasione per prendere in giro i cittadini ma la cosa grave lo fa venendo in Consiglio in maniera sfacciata con la certezza di non subire contrasto alcuno. 
Alle poche domande del nostro gruppo, ha riferito che non essendo un tecnico non era in grado di rispondere ma, ribadiva che gli obiettivi dell'iniziativa erano tutti nobili. Ciò conferma la spregiudicatezza politica mista ad uno sfrenato opportunismo. 

Pertanto, come già riferito nell'ultimo comunicato stampa, in sede di Conferenza di Capigruppo è stata respinta ed ignorata la nostra richiesta di discutere e approfondire le questioni urbanistiche, mentre l’Amministrazione tutta, complice del modus operando del Sindaco, ha privilegiato un argomento che tranquillamente e sicuramente poteva essere discusso a inizio 2011 e almeno accompagnato da un’ istruttoria tecnica decente e preventiva., o addirittura essere evitato in quanto, il Responsabile del competente Settore, in presenza di elementi concreti ivi compresa l’impossibilità riferita dal Dirigente dell’Agenzia del Territorio, non avrebbe avviato alcuna iniziativa e richiesta al riguardo. L’ufficio già oberato da una mole di lavoro con pratiche da esaminare, da  inviare alla Soprintendenza e anche da rilasciare ai cittadini che attendono mesi e mesi) le cui criticità sono state ampiamente evidenziate dal Responsabile con nota 1008/2010 ma volutamente ignorate dall’Amministrazione, viene ulteriormente appesantito da inutili istruttorie e procedimenti. 
Tutto ciò, senza trascurare che, sulle questioni Patrimonio e Urbanistiche da settembre non riusciamo ad avere il piacere di ricevere informazioni, notizie e eventuali aggiornamenti da parte dell'Assessore Delegato (si richiamano nuovamente le due note prot. 12334 del 21/09/2010 e 15071 del 02. 11.2010). 
Ciò merita una ulteriore riflessione politica: preso atto che il Sindaco con le deleghe agli Assessori esterni e non solo, ha contabilizzato un plateale fallimento personale e politico e, i risultati sono sotto gli occhi di tutti, e forse anche di natura elettorale. In ogni caso, la domanda sorge spontanea: comprendiamo che con la delega all’Assessore Costagliola ha voluto colmare una posizione strategico-elettorale di natura prettamente territoriale lungo le Periferie, ma non si comprende il perché di esporre l’Assessore a critiche politiche affidandogli due deleghe – Patrimonio e Urbanistica - fastidiose e spinose. Non poteva ritagliare un ruolo con deleghe diverse o forse doveva affidare a tutti i costi a qualcuno le due rogne !!!!!! Vero è che, con questa mossa, oltre a far illudere di aver fatto un piacere, ha contabilizzato un risultato elettorale e si è scaricato di qualche responsabilità ovviamente con l’impegno a non dover intervenire o muovere foglia senza il suo assenso (3 o 4 piccioni con una sola fava o addirittura senza fava !!!!!!). 
Purtroppo, il Sindaco, imbavaglia tutto e tutti  (nessuno può parlare e intervenire senza la sua preventiva autorizzazione – su questo è abile a sceglie bene i suoi collaboratori) e spadroneggia a 360 ° senza temere purtroppo contrasti di sorta da parte di nessuno (Ovviamente le lamentele e le critiche dei colleghi della maggioranza negli angoli di piazza e nei bar sono continue e crudeli. Ma questo non centra per loro è solo, come si suol dire un semplice “sfogo di legge”).
Speriamo che i cittadini, ma soprattutto i giovani, riusciranno a non farsi imbambolare e sapranno giudicare (al di là degli interessi trasversali, familiari e dei diversi gruppi di appartenenza e di “potere”) con la massima lucidità e  obiettività ma soprattutto, troveranno i motivi per scendere in campo in prima linea e sottrarre spazio ai mercenari della politica che a vario livello stanno portando, con questo modo di amministrare, il Paese Italia a livelli veramente molto gravi per poter sperare in positivo per un futuro migliore. 

Ciò dipende da ognuno di noi e non possiamo prendercela genericamente con "i Politici" di turno ovvero "i politicanti".
Il nostro gruppo, con tutte le perplessità del caso, nel 2006, impossibilitato a stringere alleanze politiche diverse, in ogni caso ripose e rinnovo fiducia a Iannuzzi, con la speranza che potesse segnare una svolta seria nel modo di fare politica e amministrare ma soprattutto per creare una classe futura dirigente degna di questo nome. Purtroppo nulla di tutto questo. Tranne i primi mesi di apparente collaborazione leale, abbiamo assistito e subito solo atteggiamenti di prevaricazione e emarginazione seppur al solo cenno di richiesta di confronto. Queste, non sono gratuite accuse o chiacchiere ma il tutto e in parte, risulta minuziosamente documentato in tutte le note riservate personale e ufficiali allegate alla delibera di CC. n. 13 del 30.4.2010, per le quali e sulle quali non temiamo su richiesta alcun confronto pubblico. 
Tutto ciò, pone e impone a tutte le forze politiche che si dichiarano alternative all'Amministrazione Iannuzzi, di approfondire con responsabilità tutti gli aspetti connessi e scegliere le energie migliori e il progetto politico più utile e idoneo al paese e alla comunità tutta. 
Partecipare o vincere semplicemente non basta. E' necessario avere o tentare di individuare la giusta squadra per affrontare le sfide che la crisi impone e recuperare i disastri di Iannuzzi soprattutto in tema di bilancio sicuramente aggravato dagli ultimi festini.

Ciò impone un’ulteriore esempio e riflessione: in caso di un incontro di calcio la scelta dei giocatori viene fatta a caso (secondo i gruppi o la famiglia di appartenenza e della professione) o in funzione se si è veramente un bravo giocatore o se si è dimostrato di avere almeno la predisposizione e le caratteristiche per poter giocare ? Dato che la Politica è leggermente un argomento più delicato e importante del calcio, forse è il caso che tutti, utilizzino un metodo e un metro di valutazione basato su un minimo di meritocrazia perché, dalle scelte che facciamo, dipende non solo il nostro futuro ma quello dei nostri figli. 
Solo questo sentimento di forte responsabilità, dovrebbe ispirare la selezione anche della classe politica e dirigente per avere un Amministrazione degna di questo nome. Iannuzzi, a parere del nostro gruppo, aveva le potenzialità per poter costruire e guidare un fenomeno e un esperienza del genere e forse irripetibile; peccato perché ha sciupato una bella e irripetibile occasione visto che è ritornato dopo anni a fare il Sindaco a Monte di Procida. Purtroppo solo a favore di pochi e non per tutti.

Monte di Procida, 29 dicembre 2010 Il gruppo Consiliare UdC Illiano e Petrone 
